

# ЛИЦЕИСТЫ

ВЫПУСК ОКТЯБРЬ  
2024 ГОД

МАОУ «Нежинский лицей»  
Оренбургского района



В ЭТОМ  
ВЫПУСКЕ:

Урок Мужества 1  
статья

На связи  
агрокласс! 1

Игра-важ-  
ный опыт! 2

## Урок Мужества

Сегодня будет день воспоминаний И в сердце тесно от высоких слов. Сегодня будет день напоминаний О подвиге и доблести героев... В лицее состоялось важное событие. На стене лицея была закреплена ещё одна мемориальная доска героя России, участника СВО, выпускника лицея Самусенко Андрея Витальевича, нашего земляка, защитника России, награжденного посмертно «Орденом Мужества».

После торжественного митинга все отправились на Урок Мужества, проведенный ребятами 9Б и 9В классов и их классным руководителем Исмухамбетовой А.Н.

Мужество и героизм - не простые слова, а вечное напоминание о людях, до конца исполнивших свой долг перед Родиной.

Мы будем помнить о нём!

**АБРАМЯН Валерия**

Мне, как первому учителю, особенно горько и больно говорить об Андрее в прошедшем времени. Он был, есть и будет в нашей памяти и в наших сердцах. Рос на моих глазах: добрый, отзывчивый, искренний, трудолюбивый, замечательный друг, надёжный защитник для

## Воспоминания о героях



Акульшина Владимира и Рыбина Евгения. Я всегда буду гордиться ими, помнить и рассказывать своим ученикам об их подвиге.

*Мальчишки, не пришедшие с войны... Погибшие, едва расправив крылья! Вы смотрите на нас из тишины Военных фотографий на мобильном. И пусть желанная победа Скорее в каждый дом войдет! Мы чтим и помним всех героев, Прервавших за неё полет! Возможность жить, влюбляться и мечтать Вы положили на алтарь Отчизны. И лишь победа сможет оправдать Бесценные непрожитые жизни. Покойтесь с миром, мальчишки! Увы, Мы не увидим больше вас живыми. Но в наших душах и сердцах все вы Останетесь героями России.*

**Первый учитель ДЕНИСОВА Л.Н.**

своего младшего брата Сергея, безумно любящий маму и маленькую сестрёнку.

Он был настоящим. Самым обычным: в меру хулиганистым, подвижным, порой нетерпеливым и очень правдолюбивым, активным. В дружбе непременно честным, готовым протянуть руку помощи. Именно про таких обычно говорят: «С ним можно пойти в разведку. Не подведёт и не предаст!»

Андрей любил спорт, подвижные игры, состязания. Всегда был ревностным участником и болельщиком, позже учился в кадетском классе. Ему к лицу была кадетская форма и обворожительная улыбка, всегда озаряющая его лицо.

Уже обучаясь в старших классах, он часто заходил ко мне в класс и нередко спрашивал улыбаясь: «Ведь правда мы были лучше?» Он навещал меня в школе, уже отслужив срочную службу, и даже похвастался, что у него растёт дочка...

Колесо истории неумолимо движется вперёд, и прошло уже более года со времени гибели уже троих моих учеников - Самусенко Андрея,



## На связи агрокласс!

В этом году в связи с открытием нового корпуса лицея был организован агрокласс, 5В. В нем ребята занимаются выращиванием растений, фруктов и овощей. У нас есть в классе лаборатория, в которой мы выращиваем разные растения.

Недавно ребята посадили новые семена: разноцветного редиса, листа салата, горох, и микрозелень. Микрозелень - это нежные, молодые ростки растений, которые собираются и употребляются в пищу. Также ее используют для украшения блюд.

Микрозелень является ценным источником витаминов, минералов. Она выращивается из различных растений: шпината, редиска, горчицы, базилика и других. Её особенность заключается в том, что она собирается на стадии первых листочков.

Микрозелень обладает интенсивным вкусом и ароматом, а так же красивым внешним видом. Все это делает её популярным ингредиентом в кулинарии. Приходите к нам в класс за здоровым питанием!

**НИЕТОВА Саида**



Адрес: с. Нежинка  
МАОУ «Нежинский лицей  
Оренбургского района»  
ул. Набережная 29,  
3016 каб  
Тираж: 25  
Руководитель проекта  
Исмухамбетова А.Н.  
Главный редактор  
Займак Кристина  
Соредактор-корректор  
Лихачева Софья



## Творческая Мастерская



## Умники и умницы. История!

Я решил поделиться с вами о своем незабываемом опыте участия в муниципальном конкурсе «Умники и умницы» по истории.

С самого утра я чувствовал легкое волнение. Когда я пришел на место проведения конкурса, атмосфера была напряженной, в воздухе витали ожидания и адреналин. Оказалось, что я единственный семиклассник. Все ребята были старше меня. Это были 9, 10, 11-классники.

Темой нашего конкурса была эпоха Екатерина II — одной из самых известных и противоречивых фигур в российской истории. Я часто интересовался ее политикой, реформами, изучал культуру, а также взгляды на её правление. Задумывался о том, как её правление повлияло на развитие России.

Накануне я взял в библиотеке книгу о ней. Что-то успел прочесть. Но в школьной суете, к сожалению, не столько сколько хотел. Успокаивало лишь то, что мне на этом конкурсе отводилась лишь роль гостя.

Но когда началась игра, ведущий начал задавать вопросы, я не смог удержаться и всё время пытался ответить, в итоге меня заметили и стали спрашивать наряду с участниками!

Один старшеклассник, сидевший со мной рядом, шутя сказал: "А что ты вполне сойдёшь за 11ти классника." Так я оказался на зеленой дорожке.

Получил три ордена Шелкового историка и попал в полуфинал.

Никогда не забуду ведущего, который пытался помочь каждому участнику и каждый вопрос задавал так, что ответ на него сам просился. Например, меня он спросил, кто был законным претендентом на престол. Двух я назвал сразу, тогда ведущий на меня с улыбкой посмотрел и с такой настойчивой интонацией произнес: "А кто же был 3ий?" Я тут же догадался, что нужно добавить Петра 3. И сказал: "Петр 3!"

Это даже не было похоже на соревнование, а просто каждый участник рассказывал, делился тем, что знал о Екатерине 2. Было очень интересно.

Спасибо большое моей учительнице истории Ахматовой Фание Каримовне, что дала мне такую возможность - побывать на этой игре. Поездка на конкурс оказалась для меня важным опытом.

По возвращении домой я почувствовал, что этот конкурс стал не просто соревнованием, а настоящим приключением, которое открыло для меня новые горизонты и укрепило мою любовь к истории. В следующий раз я выйду на конкурс ещё более подготовленным и уверенным в себе, с новыми знаниями и вдохновением.

**ШИЦОВ Василий**

